



合力营造喜庆祥和的春节网上氛围



记者29日从中央网信办获悉,为营造喜庆祥和的春节网上氛围,中央网信办即日起开展为期1个月的“清朗·2024年春节网络环境整治”专项行动,聚焦春节期间网民常用的平台环节和服务类型,集中整治人民群众反映强烈的网络生态突出问题,切实净化网络环境。(1月29日 新华社)

进入信息时代,人类社会朝着数字化、网络化、智能化方向加速演进。数据显示,截至2023年6月,我国网民规模达10.79亿人,互联网普及率达76.4%。互联网改变了人们的生活。

然而,随着网络技术的广泛应用,网络生态环境出现了各种问题,如网络上存在着宣扬

猎奇行为、违背公序良俗;散播网络戾气、煽动群体对立;炮制虚假信息、恶意营销炒作;色情赌博引流、网络诈骗;鼓吹炫富拜金、无底线追星以及危害未成年人身心健康等。对这些乱象,如果熟视无睹、放任网络环境被污染,就会带来人们思想乃至社会的混乱。

龙年春节即将到来,中央网信办聚焦春节期间网民常用的平台环节和服务类型,集中整治人民群众反映强烈的网络生态突出问题,切实净化网络环境,为广大网民营造积极向上、文明健康的春节网上氛围,可谓非常及时、必要。

网络空间是亿万网民的精神家园,也正因如此,共同营造风清气正的网络环境至关重要,也是广大网民的共同期待和责任。

没有规矩不成方圆。构建良好的网络生

态环境,需要从顶层设计入手,谋篇布局,提升网络空间治理的法治化水平。营造积极向上、文明健康的春节网上氛围,还需要不断提高全体网民的网络素养,包括加强对一些不良信息、违法信息的综合治理。各大网站、网信企业要牢记使命,勇担责任,为建设清朗网络空间不懈努力,为营造良好网络生态贡献力量。

作为互联网生态的参与者,人人都有责任出一份力,共同应对网络不实信息、网络诈骗、网络暴力等问题。政府部门、企业、行业组织、新闻媒体和广大网友在网络治理中扮演着不同角色,要形成共同守护清朗网络空间的舆论声势,不断提升每个互联网参与者的网络素养、文明素养、法律素养。只要齐心协力,就一定能够建好网络精神家园,营造健康的网络环境。栗水

市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email:xbxy2010@126.com



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博



二手电商平台不能成为“假货聚集区”

近年来,随着人们生活水平和消费能力的提高,需要处理的闲置商品越来越多,二手交易的需求越来越大,推动二手电商平台迅猛发展。大量商品的循环利用,也节省了消费者开支,减少了资源浪费。但在二手交易火热的背景下,一系列问题也随之出现:虚假宣传、假货丛生、欺诈骗多、违规商品售卖、阴阳检测报告等现象屡见报端。(1月29日《法治日报》)

近年来,二手商品备受市场欢迎,交易品类五花八门,交易额突飞猛进,二手电商平台也随之兴旺起来,闲置物品的交易逐渐成为网络潮流,有力地促进了资源的循环利用。据电数宝的数据显示,到去年底,二手电商交易规模大约为5486.5亿元,同比增速约为14.25%。可与此同时,二手交易存在的假货泛滥、欺诈骗售等问题,也急需有效治理。

二手电商平台成为“假货聚集区”,不仅损害了消费者的权益,破坏公平交易的市场



当心踩坑 王少华/漫画

部门应加强对二手市场的规范管理,完善法律法规,严格执法,对违规行为进行严厉打击。此外,二手电商平台也应承担起主体责任,从源头上杜绝假货的出现,并严厉惩罚售假卖家。平台应建立严格的审核机制,对上架的商品进行严格把关,可采纳区块链、大数据、AI等技术,对商品进行全链溯源,确保二手商品的质量。同时,平台还应加强与消费者的沟通互动,及时处理消费者的投诉和反馈,建立完善的售后服务体系。

秩序,而且严重损害了平台形象,影响了二手市场的健康发展。假冒伪劣的二手商品,缺乏质量保障,甚至可能存在安全隐患,对消费者的身体健康、人身安全等构成直接威胁。

诚信是商业之本,也是市场经济的基石,不能让假货成为二手市场的“毒瘤”。相关政

对于消费者而言,提高自身的鉴别能力和风险意识也至关重要。在购买二手商品时,消费者应保持警惕,注意查看商品的详细信息、卖家信誉等,避免被虚假宣传所迷惑。同时,消费者还应当保留好交易记录、沟通记录等证据,以便在出现纠纷时,及时维护自己的合法权益。 江德斌



在年味中感受文化遗产

春节临近,神州大地年味渐浓。甘肃省张掖市惠民社区社火队太平鼓表演组的群众演员们加紧排练节目;江苏省兴化市千年古镇上演非遗“沙沟板凳龙舞”迎新春;重庆市永川区组织当地书法家现场书写春联、写福字、做剪纸,并将其免费赠送给广大市民……人们对于春节的期待不仅来源于物质方面的美好愿景,更来自于精神层面的文化认同。缤纷多彩的新春民俗活动是全民参与的文化体验仪式,让人们在年味中感受文化遗产的魅力。

春节,凝聚着人们对旧的怀念和对新的期盼。这种美好愿景依托于各种仪式感,专属于年节的特色民俗文化活动是仪式感具象化的展现。舞龙舞狮、对联剪纸、锣鼓秧歌、灯展庙会……这些群众喜闻乐见的民俗文化活动彰显着东方的审美品格,体现了中华儿女的价值观念和文化特质,老少咸宜的庆祝仪式也强化了凝聚力。在各式各样的民俗活动中,人们可以暂时放

下忙碌的工作、紧张的学业,来观赏并亲身参与到特色活动中,于时代的乐章中找寻年味的旋律。

各具特色的民俗文化活动彰显着时代的生机与活力,是各地加强基层文化建设的生动注脚。多地在春节前夕推出各种民俗文化旅游展示和特色文化旅游活动,以实际行动丰富群众的精神文化生活。挖掘和传承好优秀传统年俗文化资源,在春节期间举办缤纷多样的公共文化活,有利于营造节日气氛、增强“年味”,满足人民群众对文化生活的需求。同时,也可以激发经济活力、拉动消费,丰富传统文化产品类型,培育新型文化业态以及文化消费模式。

喜气融融,年味渐浓。随着时代的发展,短视频、直播、数字社区等各种新技术、新平台在节日期间的创新运用,催生了“云庙会”“直播舞狮表演”等民俗活动新形式,为人们带来更丰富的年味体验。

李想 《中国纪检监察报》

非常道

在自己的节奏里,过好每一天

我们每个人都是独一无二的,爱好不同,优势不同,选择不同,生活也不同。正因为我们都独特,才构成了这世界的绚烂多姿。每一朵花都有自己的花期,每个人也都有自己的人生轨迹。内心丰盈,脚步坚定,更能感受到生活的美好和快乐。适合自己的,才是最好的。倾听内心的声音,勇敢追逐梦想,才会获得主导生活的信心和力量。在自己的时区里,按照适合的节奏生活。不必慌张赶路,心怀希望,脚踏实地地走过每个今天,前方自有不期而遇的惊喜与源源不断的收获。 @人民日报

微声音

让生命多些流动感

运动,是让身体的能量流动起来的好方式。运动,在顺境时是一种警醒,在逆境时是一次治愈。让身体重新流动起来,幸福之道就在其中。情绪就像洪水,宜疏不宜堵。情绪是一种心理能量,能量一直在寻求可以自由流动的出口。解决抑郁,就是让情绪顺畅地流动起来。只要让情绪流动起来,我们便终会跨越沉沦。思维一旦流动,人生也就少了些要钻的牛角尖,多了些巧妙与智慧。面对世界的日新月异,让思维流动,不应是一时兴起,而应是一种习惯。地球上的生命之所以如此繁盛灿烂,是因为一切皆在流动。 @新华社